Neptun Kod: JN3LOO
Név:................

Evfolyam: ..........

. Tegyiik fel, hogy v/3-t 10~ hibakorlattal tudjuk kiszamitani. Melyik kifejezést lehet kisebb
relativ hibaval kiszamitani és hanyszor kisebbel, az alabbi két kifejezés koziil?
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(i) (2 N \/§)6‘

(ii) 1351 — 780/3.

. Gauss-eliminacioval részleges foelemkivalasztast alkalmazva, oldja meg az alabbi Ax = b l.e.r.-
t, ahol a b = [101, —13, 79]T és az A matrix sorai rendre:
[ 10.1, 10.1, 10.1],[20.3, 25.3, 40.3 ], [30.2, 50.2, 61.2].

. Gauss-transzformacioval szamitsuk ki az aldbbi egyenletrendszer egyiitthatomatrixanak LU-
felbontését és alkalmazzuk az Az = b megolddsara, ha b = [101, —13, 79]" és az A matrix
sorai rendre: [ 10.1, 10.1, 10.1 ], [ 20.3, 25.3, 40.3 |, [ 30.2, 50.2, 61.2 |.

. Hatéarozza meg az alabbi fiiggvénytablazathoz illeszked6 Lagrange interpolaciés polinomot a
Lagrange segédfiigguény segitségével és annak alapjan f (1.44) kozelit$ értékét!
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. A hatvdny médszerrel hatérozza meg az alabbi A matrix dominans sajatértékének ¢?) kozelité
étékét valmint a hozza tartozo kozelito sajatvektort és adjon hibabecslést a kapott eredményre
aq® =0é0® =71, 1, 1 }T kezdd érték és vektor esetén! A madtrix sorai rendre:
(5,2, 2], [2, 6, 1], [2 1, 4].

. A Seidel médszerrel hatdrozza az alabbi le.r. megoldasinak x(® kozelitd értékét és adjon
hibabecslést a kapott eredményre az 2(*) = [ 3, 3, 3 }T kezd6 vektor esetén!
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. Az érintd parabola modszerrel hatarozza meg
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nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok Y kézelité értékét és adjon hi-
babecslést a kapott eredményre!

. Az intervallum-felez6 mdédszerrel hatarozza meg
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nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok ¥ kézelité értékét és adjon hi-
babecslést a kapott eredményre!
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. A Newton médszerrel hatarozza meg
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nemlinedris egyenlet esetén a [0, 1] intervallumban a gyok z) kozelité értékét és adjon hi-

babecslést a kapott eredményre!

Az alabbi fliggvénytablazat esetén hatarozza meg Newton I. formula segitségével azt a legfe-
jebb masodfoku polinomot, melynek gérbéjére az adatok legjobban illeszkednek!
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frjuk le az alabbi fiiggvénytablazathoz illeszked6 a Hermite interpolacios polinomot definialé
egyenleteket!
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Hatarozza meg az aldbbi matrix esetén a Frobenius, a sorosszeg és oszloposszeg normakat
valamint kondiciészamot! A matrix sorai rendre:
[ 10.1, 10.1, —210.1 ], [20.3, —250.3, 40.3 |, [ 333.2, 50.2, 61.2].

Newton médszerrel hatérozza meg az f (x) = [f1 (21, %2), fo (21, 22)]" = 0 nemlinedris egyen-
letrendszer megoldéséanak () kozelité értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre! Az
adottak: f) (v1,29) = Tlat — 323, fo (w1, 22) = 182} + 91l 2O =[1, 1]7.

Hatarozza meg az alabbi integral kozelitd értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre!
Hasznélja fel azt a tényt, hogy az integrandus kétszer folytonosan differencialhato!
1
/ —(21_ ) dz.
1
a) Trapézformula segitségével.

b) Az dsszetett Trapézformula segitségével, a [—1, 1] intervallum 4 azonos hosszisagu rész-
intervallum felosztédsa mellett.

Hatarozza meg az alabbi integral kozelité értékét és adjon hibabecslést a kapott eredményre!
Hasznalja fel azt a tényt, hogy az integrandus négyszer folytonosan differencialhato!
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a) Simpson formula segitségével.

b) Az dsszetett Simpson formula segitségével, a [—1, 1] intervallum 4 azonos hosszisagu
részintervallum felosztédsa mellett.

A legkisebb négyzetek mddszerével illesszen g (x) = A; + Ay logs x alaku fiiggvényt az alabbi
tablazathoz!
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LA szamolasokat 4 tizedes pontossigal végezze!
3Legalabb 9 jél és teljesen megoldott feladat sziikséges az aldirdshoz.



